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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº _____ DE 2019 

(Do Sr. Glauber Braga) 

 

 

 

 

Solicita ao Ministro da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, Sr. Marcos 
Pontes, informações sobre o fechamento de 
161 agências próprias dos Correios, que 
terão suas atividades migradas para outras. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

Requeremos a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, as seguintes informações sobre o fechamento de 161 agências próprias 

dos Correios, que terão suas atividades migradas para outras: 

 

 

1. Quais serão as 161 agências próprias dos Correios que fecharão e 

terão suas atividades migradas para outras e para quais irão?  

 

2. Qual o fundamento técnico e legal para o fechamento das agências? 

Existem estudos que justifiquem tal ação?  
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3. Requeremos as atas de todas as reuniões ordinárias do Conselho de 

Administração dos Correios no ano de 2019. 

 
4. Quais valores serão economizados com o fechamento de tais 

agências? Existe algum estudo ou parecer que comprove tal 

economia orçamentária nos Correios? 

 
5.  Por qual razão não foram fechadas agências fraqueadas em área de 

sombra ao invés de fechar agências próprias dos Correios? 

 
6. Em nota publicada, justificou-se o fechamento das agências próprias 

como uma medida de aceleração de um suposto processo de 

modernização. O mero fechamento de agências próprias, sem 

nenhum tipo de estudo, é considerado modernização por este 

ministério? 

 
7. A força de trabalho dos Correios também será afetada diretamente. 

Qual será o impacto quando funcionários enquadrados como Agente 

dos Correios – Atendente Comercial escolherem se tornar Carteiros 

ou irem para outras agências que necessitem, inclusive podendo 

mudar de município? Há algum estudo nesse sentido? 

 
8. Caso não optem por nenhuma das duas hipóteses, apenas o 

Programa de Demissão Voluntário será alternativa para esses 

trabalhadores? 

 
9. Quais os impactos que o fechamento das agências causará nas 

comunidades afetadas? Existem estudos nesse aspecto? 

 
10. Existe alguma previsão de serem fechadas mais agências próprias?  
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JUSTIFICATIVA 

 

É com muita preocupação que recebemos as informações de que 161 

agências próprias dos Correios fecharão e terão suas atividades migradas para 

outras. Em função da divulgação pela imprensa de notícia a respeito de projeto de 

fechamento de agências e das inúmeras indagações então recebidas por parte de 

funcionários da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos com relação ao 

assunto da 3ª reunião ordinária Conselho de Administração, ocorrida em 28 de 

março de 2019.  

Há inúmeros erros na proposta do conselho tratado em tela, visto que 

não existem pareceres que opinam que tais medidas são indispensáveis para 

amenizar os impactos financeiros nos Correios.  

A justificativa do Conselho de Administração dos Correios é de que o 

fechamento das agências é uma continuação de suposto processo de modernização. 

Readequando, então, não só as agências, mas também a força de trabalho. Os 

funcionários enquadrados como Agente dos Correios – Atendente Comercial - 

podem escolher se tornar Carteiros ou migrar para outras agências, inclusive 

podendo mudar de município. Caso não aceitem tais condições, devem aderir ao 

Programa de Demissão Voluntário. 

Os Correios levaram centenas de anos para construir e consolidar 

uma rede de atendimento que alcança todo o Brasil. É o serviço público federal 

mais próximo dos cidadãos, podendo exercer relevante influência no crescimento e 

desenvolvimento do País, ao tempo em que proporciona à população brasileira, 

distribuída nos 5.570 municípios do país, acesso aos serviços postais e aos serviços 

financeiros. Trata-se de um ativo que deveria ser protegido e fortalecido, bem ao 

contrário do que estão sinalizando nas intenções em curso. 
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É espantoso perceber que mudanças drásticas realizadas numa das 

empresas públicas mais antigas do país são feitas sem nenhum tipo de estudo ou 

planejamento prévio, podendo prejudicar milhões de brasileiros. 

Diante desses fatos, com a urgência que se faz necessária, 

requeremos as informações aqui solicitadas. 

 

Sala das Sessões, 22 de maio de 2019. 

 
 

 
Glauber Braga 

PSOL/RJ 
 


